

宜阳县公安局锦屏派出所所长阿海涛被授予“河南省人民满意的公务员”称号

人民满意他的“三个理由”

日前,宜阳县公安局锦屏派出所所长阿海涛被省委省政府授予“河南省人民满意的公务员”称号。辖区群众听说后,纷纷竖起大拇指,都说阿海涛把工作做到了群众心坎上。

理由一:解群众纠纷赢得信任

9月25日,小张向小王买了一部手机,由于没钱,就把身份证押给了小王。10月16日,距离还款时间还有两天,小张因其他业务急需身份证,小王却要求小张先还款才能返还身份证。两名女孩因此争执不下,最终走进锦屏派出所找民警解决。

“新办一张身份证要多少钱?用身份证去打官司能做证据吗?欠条比身份证更管用!”正在值班的阿海涛弄清两人纠纷原由后,为小王提供了解决途径:让小张当场打下欠条,承诺还款时间,民警进行现场记录拍摄,将来可向法庭提供。

看小王有所心动,阿海涛转而批评小张:“消费要量力而为,做人要讲诚信,你打下欠条,一定要按时还款,否则将来出行、住宿、贷款等都会受影响。”

在阿海涛依法依理依情的劝解下,两人同意了他提出的解决方案。一起纠纷,不到10分钟便被化解。

锦屏镇高桥村居民董文宗说:“阿所



阿海涛(中)为群众办实事进行调解

长做调解,群众信任、尊重他,经他调解的纠纷,群众基本都满意。”

理由二:心系群众利益办案

在锦屏派出所附近做生意的老乔,到一起打架斗殴案件印象很深。

“阿所长带着民警调查时,我觉得这案件破不了,后来听说阿所长硬是追查了一年多,终于让受害者拿到了赔款。”老乔

说,民警心系群众利益办案,咱老百姓咋能不满意?

前年夏天,王某在路上与他人发生纠纷被打伤。锦屏派出所民警到现场后,对方已逃之夭夭。由于天气炎热,路上没有目击证人,案发地点位于监控盲区,调查一度陷入僵局。

“群众利益无小事,王某家庭不富裕,受伤花费不小,再难也要把这个案子啃下

来。”在随后的一年里,阿海涛带领民警一次次沿街走访,到洛阳、郑州寻找沿街商户已离职的服务员,到看守所询问在押人员,终于将案件查清,抓获5名嫌疑人,让王某拿到了赔款。

理由三:想着群众需求工作

“基层工作千头万绪,归根结底只有一句话:群众的需要就是我们的工作方向。”阿海涛如是说。

从去年下半年到今年上半年,阿海涛在走访时,许多群众都表达了对网上高发的拐骗小孩信息及近年吸毒年轻化趋势的担忧。

随后,锦屏派出所经过精心策划,连续开展了多次“我不跟你走”真人秀式“防拐骗”宣传,在辖区内创建了全市第一个青少年毒品预防教育基地,组织开展禁毒宣传进校园、无毒校园创建等活动,以场景模拟、小品、演讲、视频展示等孩子、家长易于理解接受的方式讲解宣传。

“孩子们背着写有‘锦屏派出所赠’的书包,无形中震慑了不法分子。”阿海涛说,这些活动通过学生带动家庭,进而通过家庭带动社会,既打消了群众疑虑,又提升了孩子和家长的安全防护意识。

本报记者 申利超 通讯员 赵利军 文/图

村里办起孝老文化节

重阳节当天,嵩县田湖镇程村举办首届孝老文化节,表彰村里的敬老孝老模范,邀请国学讲师为村民讲授国学经典。

在孝老文化节上,除了村民,还来了一批特殊客人,他们是田湖镇31个行政村的党支部书记和村委会主任,共56人。

程村很有名,全国重点文物保护单位两程故里就坐落于此。程氏家训,在弘扬孝、廉、节俭、行善等中华民族传统伦理家教的同时,用孔子九思立德的修身之道,立足于培养程氏后人的君子风范、圣贤人格。程氏家训因程颢、程颐的言传身教而影响深远。

田湖镇党委副书记张志超说,程村举办的这次孝老文化节,旨在更好弘扬程氏家训之精华,教育人们遵从孝道。该镇组织全镇31个行政村的“当家人”,共同参与程村的孝老文化节,希望各村都能学习程村,积极弘扬孝道文化,培育良好家风。

这56名村干部来到程村,还有一个目的,就是参观两程故里家风教育基地。

今年9月29日,两程故里家风教育基地落成。该基地是嵩县依托两程故里独有的理学文化资源,以儒学名家家风为特色,以共产党人家风为重点建成的家风教育基地。基地主要包括两程故居、两程祠、家风展馆等。其中,家风展馆分为“儒学名家家风家训”“共产党人家风家训”“嵩州孝贤家风家训”等单元。

田湖镇崔元村党支部书记王守庆说,这是他第三次来到该教育基地参观。其中,在10月2日,他还专门组织全村党员干部来到这里,聆听古代先贤和共产党人的良好家风故事。“家风正则民风正,家风淳则世风淳。作为村里的带头人,我们更应该积极传承好家风,树立好家风。”王守庆说。

“党员干部的家风,不仅是修身律己的基础、拒腐防变的屏障,更是引领党风、民风、世风的巨大正能量。”嵩县委副书记、县监察委员会副主任张会峰说,田湖镇31个行政村的56名党支部书记和村委会主任集体参加孝老文化节,参观两程故里家风教育基地,对基层党风廉政建设将起到积极推动作用。

本报记者 李三旺



致敬,铁道线上的“特殊人群”!

近日,在焦柳铁路孟津白合车站,200多名劳务工在挖掘机、道岔换铺机和轨道平车的配合下,利用210分钟“天窗”点,突击对一组木枕道岔进行整体更换施工。

洛阳工务段担负着郑西高铁和陇海、焦柳线2290余公里铁路线的养护维修任务。



因点多线长,维修施工任务繁重,该段现聘有劳务工1300余人,他们协助铁路一线职工进行线路大修、路基维修、高铁精调等重大施工。

劳务工是一支由农民组成的庞大队伍,作为铁路建设大军中的“特殊人群”,已成为

线路大修施工中的中坚力量。他们学习安全知识,掌握业务技能,适应新形势下的科学施工方法,哪里有重大施工项目,哪里就有劳务工的身影,为铁路运输安全贡献力量。

记者 梅占国 通讯员 陈斌 摄

爱满重阳节 浓浓敬老情



17日,老城区西关办事处唐宫东路社区重阳节文艺汇演活动吸引了众多社区居民。10月底前,老城区还将举办文化惠民公益巡演、重阳节诗词茶话会等文化活动。 记者 朱艳艳 通讯员 石智卫 摄



16日,涧西区湖北路街道天九社区党委举行“情暖金秋、爱在重阳”系列活动,邀请摄影师为社区金婚老人拍摄纪念照,请社区老人们分享重阳蛋糕、欣赏文艺节目。 记者 苏楠 通讯员 李静 摄

我市检察机关首次采取网络直播形式开展法治宣传教育

打破地域限制 提升“送法”质效

本报讯(记者 申利超 通讯员 委子叶 卢天飞)近日,“洛小未”2018金秋开学直播课堂在栾川县实验中学拉开序幕,这是我市检察机关首次采取网络直播形式开展法治宣传教育。

“洛小未”是由市人民检察院牵头组建,教育、妇联、团委等相关部门共同参与

的未成年人保护团队,旨在推动未成年人保护更加精细化、专业化。

当天,“洛小未”成员李燕歌、郭岩、唐韬涛等检察官,结合动漫、视频,以生动的语言、形象的比喻、有趣的互动,为广大师生、家长及社会各界群众上了一堂鲜活的法治教育课。在互动环节,“洛

小未”成员们采用讲解、提问等形式,向孩子们讲解校园欺凌的表现形式、危害及应承担的法律责任,教育引导孩子们从小养成遵纪守法的习惯,助力学生健康成长。

市人民检察院相关负责人介绍,法治宣传教育采用现场网络直播、社会同步观

看的形式,受众广、传播快、效率高,使法治教育不分地域,走出校园,极大提升了“送法”的质量和效率,使法治教育资源向全社会开放。

当天,栾川县40余所中小学校的师生、家长及社会各界共7.52万人在线同步观看直播。

文明河洛大讲堂 继续讲述河洛文化

本报讯 文明河洛大讲堂将于20日、21日播出第338期。本期节目特邀陕西师范大学历史文化学院教授王双怀,继续讲述河洛文化的起源、发展、特点及河洛文化与儒家文化的联系。节目分上下两集播出,本周播出下集。

本期节目具体播出时间为:洛阳广播电视台第三套节目分别于20日10时30分、21日10时30分进行首播和重播,讲座时长30分钟。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。(朱艳艳 李瑞琳)



洛阳东方医院普外一科的周冰是个爱“玩”微信朋友圈的外科大夫,“13503796542”是患者的健康专线。患者的病腿在他的朋友圈里,看图“说话”,日渐痊愈。

“经过一周的准备今天顺利完成了手术,祝愿患者早日康复!”某日,周冰在朋友圈里发出这样一条消息,并附上了手术前和手术中病变腿部的照片,而3天前他发出的照片,患者腿部病变异常严重。

这是一位静脉曲张导致右腿长期溃瘍的患者,两年前出现皮肤溃瘍,一直当皮肤病治疗。一个偶然的机会,他巧遇周冰。周医生诊断发现患者根

周冰:把朋友圈“玩”成“健康专线”的外科大夫

本不是皮肤病,而是静脉曲张导致的皮肤溃瘍。“经过手术,两天后患者的腿部全部结痂,不再流血。”周冰介绍说,患者出院时感慨,两年了,总算可以好好洗一次澡了!

一位大妈因胆囊结石住院治疗,查体时周冰发现大妈腿部的异常。大妈也说腿一直不舒服,经周医生详细检查后诊断为静脉曲张,此时大妈的下肢皮肤颜色已经发黑,应马上手术,拖延下去后果严重。如果两个手术能一起做,既能节省钱,也能少受罪,最

终“二合一”的手术在周冰和他同事们的共同努力下顺利完成且非常成功,出院时大妈笑开了花。

下肢静脉曲张是常见病,成人发病率约10%,临床表现为下肢静脉曲张迂曲扩张,像卷曲的蚯蚓爬在腿上,民间俗称“筋疙瘩”。周冰采用的是较为先进的血管微创外科治疗技术——腔内激光闭合术,该手术具有创伤小、出血少、住院时间短、病人恢复快、美观等优点,患者免受传统手术备皮、导尿的痛苦,是目前治疗下肢静脉曲张

较先进的方法。周冰毕业于新乡医学院,从事血管外科临床工作10余年,在省内较早在下肢静脉曲张术中引用激光技术,并发明激光引导下泡沫硬化剂栓塞法,综合治疗下肢静脉曲张和复杂血管瘤,以微创、美观、个体化治疗为特点,为患者实现免麻醉、不留疤、无痛苦手术,术后1日即可出院,10余年来已治愈患者病症3000余例。

“我的微信好友基本都是同事和患者,把具有代表性的病例发在

朋友圈里,方便同事分享经验,也给学生提供了健康信息。”周冰说,他空闲时间会刷微信,但关注的几乎都是与职业有关的信息和话题。“有患者加我,我是来者不拒,一张图片发过来,我基本能了解患者的病情,给予我们一些健康指导,何乐而不为呢?”

卢云飞 文/图

专题